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GLIEMJI, TĀRPI, ZARNDOBUMAIŅI

Uzdevums Vērtēšanas kritēriji Punkti

1. Zina tārpu galvenās pazīmes. Par katru – 1 punkts 3

2.

Pazīst attēlā hidru (1.var.) vai koralli (2. var.) – 1 punkts
Zina dzīvnieka sistemātisko piederību – 1 punkts
Zina dzīvnieka ķermeņa simetrijas veidu – 1 punkts
Zina dzīvnieka taustekļu funkciju – 1 punkts
Zina dzīvnieka vairošanās veidu – 1 punkts

5

3.

Uzraksta tārpu attīstības ciklu kopīgās (1. var.) vai atšķirīgās (2. var.) iezīmes. Par katru iezīmi – 
1 punkts. Kopā 2 punkti

5

1. variants
Paskaidro, kura tārpa attīstības ciklā ir starpsaimnieks – 1 punkts
Nosauc starpsaimnieku – 1 punkts
2. variants
Uzraksta, kura tārpa attīstības cikls saistīts ar to, ka cilvēks nemazgā rokas – 1 punkts
Pamato atbildi – 1 punkts
Uzraksta četrrindi vai reklāmu par izsargāšanos no invadēšanās ar cilvēka cērmi vai vērša lenteni – 
1 punkts

4. Aizpilda tabulu par gliemju dzīves vidi, elpošanu, barošanos. Par katras ailes pareizu aizpildīšanu – 
1 punkts 6

5.

Izvēlas koraļļu (1. var.) vai pērļgliemeņu (2. var.) bojāejas cēloņus, kurus var ietekmēt jebkurš 
iedzīvotājs, un izskaidro, kā šos cēloņus mazināt. 
Par katra cēloņa izvēli – 1 punkts. Par katru skaidrojumu, kā cēloņus mazināt – 1 punkts. Kopā 4 punkti

6

Uzraksta argumentu, kāpēc nepieciešams saglabāt koraļļus (1. var.) vai pērļgliemenes (2. var.) – 
1 punkts
Pamato argumentu – 1 punkts 

2

6.
Uzraksta pieņēmumu par augsnes apstrādes veidu ietekmi uz slieku skaitu augsnē – 1 punkts

3Pamato pētījuma rezultātus dotajā laukā – 1 punkts
Izspriež, kāpēc herbicīdu lietošana (1. var.) vai uzaršana (2. var.) ietekmē slieku daudzumu – 1 punkts

Kopā 28

Nobeiguma darbs ND




